



淡江時報

746期

2版 美研所外卡專題

3版 化學博士生陳威宏專訪 4版 14同學獲全國大專優秀青年

美加多益學生優惠專案現正實施中

提早儲蓄英語實力，畢業後不怕不景氣！！

即日起凡在校學生證至美加報名多益全修課程(12週)，立即優惠4,000元。(活動只到5月底止)

力抗金融風暴

現在就讓【師資品質】、【課程品質】、【學習成果】各項都第一的美加(2008.11Cheers雜誌評選)

成就未來非凡的你(妳)！！

★近期多益課程★

全修Z	4/13~7/3	12	1.3.5晚
必修Z	4/13~7/3	12	1.3.5晚
全修A	5/5~7/25	12	2.4.6晚
必修A	5/5~7/25	12	2.4.6晚

美加MERICA

www.merica.com.tw 電話:(02)23811166 轉316/317

發行所：淡江大學
創辦人：張建邦
發行人：張家宜
社長：馬雨沛
社址：台北市龍水街18號
電話：02-26250584
傳真：02-26214169
中文網址：<http://tkutimes.tku.edu.tw/>
Tamilam e-Times：<http://tkutimes.tku.edu.tw/New/english/p>

台北郵局許可證
台北字第267號
中華郵政北站字第529號
執照登記為雜誌交寄

企業最愛私校生《Cheers》：淡江蟬聯12連霸 團隊合作、穩定度與抗壓性高表現出色

【記者林世君、陳思蓓淡水校園報導】天下《Cheers》雜誌日前公布「2009年1000大企業最愛大學生」調查，本校在私立大學中再居龍頭寶座，第12度蟬聯私校第一，總排名第8，為即將踏入社會的學生打上一劑強心針。在八大能力指標中，「團隊合作」、「穩定度與抗壓性高」打败多所國立大學，分居第4、第5。在產業類別企業最愛排名中，本校在「金融業」及「一般服務業」雙雙入榜，也同樣分居4、5名。

系所評鑑今起 淡水展開 蘭陽歡迎專家同儕訪評



▲為使系所評鑑實地訪評順利進行，本校事前多次模擬演練，將派出親切和藹的工作人員接待。（攝影／洪翎凱）

【記者莊雅婷、翁浩淵淡水校園報導】本校98年度大學校院系所評鑑今天（6日）起展開第一梯次實地訪評，首先登場的是資圖、大傳、資傳、旅遊及語言系。為熱烈歡迎評鑑委員，學習與教學中心教學評鑑組上月25日在會館及驚聲大樓前，舉行接待預演；並自3月19日起至27日止，由各院系所分別舉行實地訪評模擬演練。

針對系所評鑑，創辦人張建邦表示，要把各系所的教學風氣、學習情形，以及教學設備等實體內容呈現出來，並藉此查看系所現況，他期許，各系所、單位都能盡全力。校長張家宜也叮嚀，把最好的一面呈現出來。

演練過程分兩梯次進行，行政副校長高柏園及國際事務副校長戴萬欽擔任總指揮；張校長、學術副校長陳幹男、主

校長張家宜說：「能連續12年蟬聯私校第一，表示我們真的有實力，並非僥倖。」本校能有今日亮眼的成績，是因長期注重「三環五育」培育學生的成果，而校友眾多也是本校的優勢之一，目前各系所正積極成立校友會，相信更能凝聚校友的向心力。

針對「團隊合作」及「穩定度與抗壓性高」進入前5名，張校長表示，本校重視人際關係的培養及加強學生服務、團隊合作的特質，如：本學期啓用的黑天鵝展示廳，提供學生自辦展覽的場地，以磨練學生具有團隊合作精神。在穩定度與抗壓性方面，本校在教學過程中將IQ（Intelligence Quotient，智力商數）、EQ（Emotional Quotient，情緒智力）、SQ（Social Quotient，社會智商）融入教學過程中，以培育出具有全方位競爭力的學生。

張校長認為本校雖在調查中位居私校第一，但整體來說與台大、成大仍有400多分的差距，所以還有很大的進步空間。調查中的八大能力指標中本校有6項未進榜，包括「專業知識與技術」、「具有國際觀與外語能力」、「具有解決問題能力」、「具有創新

能力」、「融會貫通能力」，及去年名列第3的「學習意願強、可塑性高」，本校皆須再強化訓練，如：本校於98學年度特色核心課程將開設「學習與發展學門」，以加強培養學生解決問題及融會貫通能力。此外，國際化是本校推行已久的特色之一，未來將再推行相關活動，加強學生外語能力。

2009年1000大企業最愛大學生總排名

排名	學校	加權分數	'08排名	'07排名	'06排名	'05排名	'04排名	'03排名	'02排名	'01排名	'00排名	'99排名	'98排名	'97排名
1	台灣大學	595	1	1	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2
2	成功大學	540	2	2	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
3	交通大學	313	3	3	3	3	3	3	3	3	4	9	10	7
4	清華大學	275	4	4	4	4	4	4	4	4	3	11	8	6
5	政治大學	219	5	5	5	6	5	5	6	7	7	3	3	5
6	中山大學	139	9	8	9	13	8	11	15	11	15	—	14	—
7	台灣科大	128	8	6	6	5	6	7	8	5	8	8	5	3
8	淡江大學	126	7	7	8	8	10	8	7	8	6	4	7	9
9	台北科大	95	6	9	7	7	7	6	5	6	12	7	6	4
10	逢甲大學	93	10	12	11	10	11	10	10	13	9	6	12	8
11	中央大學	80	13	10	12	12	9	14	15	15	—	—	—	—
12	中原大學	76	11	11	10	9	13	9	9	9	13	13	13	12
13	輔仁大學	72	14	13	13	11	—	12	13	—	14	12	8	11
14	東吳大學	61	—	15	15	—	14	15	11	12	10	10	11	—
15	台北大學	60	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—

團隊合作		穩定度與抗壓性高	
排名	一般大學	排名	一般大學
1	成功大學	1	成功大學
2	交通大學	2	台灣大學
3	台灣大學	3	交通大學
4	政治大學	4	清華大學
4	淡江大學	5	淡江大學

即將踏入社會的德文林祐嘉表示，學校能獲得此佳績是至名歸，因為除了在專業科目之外，本校十分重視課外活動的學習。例如：在「淡海同舟」社團負責人研習會中可學到團隊合作及經營社團的方法，懂得如何與人相處和溝通，這對未來就業助益頗多。

(資料來源：Cheers雜誌)

本校協辦臺北縣美術家大展 油畫吸睛

【記者陳若昀淡水校園報導】由台北縣政府文化局舉辦、文錦藝術中心協辦的「臺北縣美術家大展」，上月25日在文錦藝術中心展出，吸引許多師生、遊客前往參觀。

「臺北縣美術家大展」今年邁入第11年，展出雕塑、篆刻、版畫等多元藝術類型，分散在台北縣各地舉辦，本校為此次唯一參與的大學。文錦藝術中心策展人楊靜宜表示，本校設備齊全、多次舉辦藝術展，頗受外界讚賞，且致力於社區服務，能參與協辦深感榮幸。財金二郭亭好指出，這次的作品相當多元，色彩濃烈、情感豐富，值得一看。

此外，書法系列在淡水鎮立圖書館藝文中心展出；篆刻、版畫在新店市立圖書館、陶雕在臺北縣立鶯歌陶藝博物館；水墨、膠彩、油畫、雕塑在臺北縣藝文中心；水彩、複合媒材在蘆洲市集賢圖書館藝文中心；國泰醫院汐止分院則負責攝影系列作品。



▲由文錦藝術中心協辦的「臺北縣美術家大展」，上月25日展出多件油畫作品，吸引許多師生、遊客前往參觀。（攝影／徐嘉翔）

國教司長楊昌裕談精緻國教 關懷弱勢

【記者潘桂君淡水校園報導】教育政策與領導研究所於日前邀請教育部國民教育司司長楊昌裕，在驚聲國際會議廳演講「精緻國教政策」，說明精緻國教應朝「教師專業」、「課程教學」、「校園環境」及「弱勢關懷」4個方向邁進。

楊昌裕強調家長參與教育事務的重要性，認為「不再是只有教師能主導孩子們的學習，家長們也可以投票選擇孩子的教科書版本。」他指出提升全民閱讀能力從國中小學做起，提倡推動媽媽到學校說故事，讓學童學習更有興趣。

在「弱勢關懷」方面，楊昌裕特別重視外籍配偶子女教育輔導，他提及93學年起，新住民子女數不斷攀升，語言溝通對新住民子女教育是最重要的一環，社會應給他們更大空間，提升其自信心。校友康寧專校秘書室主任秘書桂紹貞在聽完演講後，非常認同楊司長所提供的弱勢關懷，她表示：要改善全國的教育素質，就該從照顧弱勢做起，才能有效提升教育品質。

萬元書法比賽 30日截止報名

【記者陳若昀淡水校園報導】萬元書法比賽來囉！本校將舉辦第一屆「文錦盃學生書法比賽」，分初選、決賽二階段評選，即日起至4月30日受理報名，5月中旬決賽，前3名獎金分別為2萬、1萬、5千元，歡迎學生踴躍報名參加。

欲參賽者須自行書寫一幅直式對開作品參加初選，內容、字體及格式不拘，於30日前，將作品連同報名表送交本校書法研究室（海事博物館2樓）。主辦單位將邀請國內知名書法家擔任評審，由初選作品中選出入圍者參加決賽。決賽採即席創作，現場比賽後，隨即由評審委員進行評審，除前3名外，另頒優等5名、佳作若干名。報名參加書法比賽者，同時可選購參賽筆試，借書證審核，借書證審核，審核時間為7天內歸還，每張借書證可借閱5冊，借期3週，不提供續借與預約服務，中研院各所圖書館圖書借期為30天，詳情請點閱<http://www.lib.tku.edu.tw/~finearts/ccfac/penmanship.htm>下載。

另外，本校與中華民國書學會共同主辦2場全國性書法比賽--「第二十四屆金鵬獎書法比賽」、「童趣童書·玩毛筆」全國兒童創意書法比賽（與國立正中紀念堂管理處合辦），詳情請分別點閱本校書法研究室網址。

►本校航太系組隊於日前參加「2009台灣無人飛機設計競賽」，獲視距外飛行組亞軍。



【記者陳苑琳淡水校園報導】航太系副教授馬德明指導碩三陳沛仲、航太系友林源鐘等人，於日前參加「2009台灣無人飛機設計競賽」，獲視距外飛行組亞軍，馬德明期許學生未來能充分發揮想像力，將課堂所學實踐化，並不斷地加以測試，繼續為校爭光。

此次競賽由中華民國航空太空學會、行政院國家科學委員會、屏東縣政府及國立成功大學里港鄉共同舉辦，視距外飛行組共有5隊參加，評審指出，本校飛機本體系統整合與他校相較成熟許多，但在感測器的原理使用及編譯器版本驗證方面仍有進步空間。隊長陳沛仲表示，他組同學是買現成再加裝，但本校完全是自行開發設計製造，且是唯一不需以跑道滑行，以手擲速度就能起飛的作品，希望往後能將硬體及程式改得更完善，在競賽拿到更好的成績。

全國無人飛機設計競賽 航太系獲亞軍

及最新簽定的高雄醫學大學等，研究單位則有中研院歐美所、近史所等圖書館，藉由圖書互借的機制能與其他圖書館互通有無，帶給師生更多資訊。日文四張晏菱指出，本校

意者只要憑服務證或學生證至淡水總館及台北分館流通櫃借用各大學「圖書互借證」，即可親自至他校辦理借書，借書證審核，審核時間為7天內歸還，每張借書證可借閱5冊，借期3週，不提供續借與預約服務，中研院各所圖書館圖書借期為30天，詳情請點閱<http://www.lib.tku.edu.tw/service/ill-bkloan.htm>下載。